

Октябрь
3
Четверг
1940 года
№ 50 (457)
ЦЕНА 10 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

О выполнении государственного плана развития животноводства в Чановском и Ижморском районах

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

Заслушав доклады председателей райисполкомов: Ижморского—т. Селина и Чановского—т. Файзулина о ходе выполнения государственного плана развития животноводства, исполнительный комитет отмечает, что государственный план по вышеперечисленным районам ни по одному виду скота не выполнен.

В Ижморском районе, несмотря на специальное решение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 29 мая 1940 г., государственный план развития животноводства выполнен: по лошадям—на 92,5 проц., по крупному рогатому скоту—на 81,3 проц., по свиньям—на 71,4 проц. и по овцам—на 90 проц. План покупки скота для организации новых и доукомплектования мелких ферм выполнен только на 30 проц., в результате чего в 103 колхозах маточное поголовье не достигает установленного для текущего года 60-проц. минимума. В 7 колхозах района до сих пор нет общественных коров и 55 колхозов совершенно не имеют свиней.

В Чановском же районе вместо роста поголовья скота допущено против 1 января 1940 года резкое снижение его: лошадей меньше на 505 голов, крупного рогатого скота—на 4.426 голов, в том числе—на 1.504 коровы.

Снижение поголовья скота в Чановском районе допущено в результате массового отхода и разбазаривания скота с ферм. Надежа молодняка в районе достиг: по жеребятам—14,8 проц., по телятам—29,4 проц., по поросятам—22,1 проц. и по ягнятам—33,2 процента.

Несмотря на совершенно неудовлетворительное проведение зимовки скота в 1939—1940 г. г. в Чановском районе и своевременное предупреждение облисполкома, райисполком (председатель т. Файзуллин) и райкомитет не организовали по настояющему заготовку кормов и в текущем году. Заго-

твлено сена всего лишь 42,3 проц. потребности и силоса—62,8 проц., скот поставлен под угрозу бескормицы.

Такое состояние с животноводством в Чановском и Ижморском районах объясняется тем, что райисполкомы и райкомитеты не приняли конкретных мер по укреплению общественного животноводства в колхозах, не выполнили реше-

ние облисполкома «О государственном плане развития животноводства» и решение бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 29 мая 1940 года по Ижморскому и Томскому районам.

Исполнительный комитет ре-

шил:

1. За совершение неудовлетворительное руководство делом развития общественного животноводства в колхозах, допущенное уменьшение поголовья в районе и невыполнение постановления облисполкома от 20 июля с. г. «О ходе сенокошения и силосования в колхозах Чановского и Ордынского районов» председателя Чановского райисполкома т. Файзуллина с работы снять.

Поручить Чановскому райисполку созвать до 25 сентября внеочередную сессию райсовета для обсуждения вопроса о состоянии животноводства в районе и подготовке к зимне-стойловому содержанию скота. Проведение сессии поручить члену облисполкома т. Панихишину.

2. За невыполнение решений облисполкома и обкома ВКП(б) от 29 мая 1940 года председателю Ижморского райисполкома т. Селину поставить на вид и предупредить его, если им в течение сентября и октября не будут приняты меры по выполнению государственного плана развития животноводства и организации новых ферм, он будет привлечен к строгой ответственности.

3. Обязать райисполкомы и райкомитеты для выполнения государственного плана развития животноводства:

а) не допускать в колхозах разбазаривания общественного скота с ферм, привлекая виновных в разбазаривании скота к судебной ответственности;

б) по колхозам, не выполнившим планов развития животноводства за счет собственного воспроизводства, установить дополнительный план покупки скота, организовав его выполнение;

в) принять решительные меры к полному сохранению рождающегося молодняка и взрослого скота на фермах, обратив особое внимание на развитие свиноводства в районе;

г) в декадный срок провести ход проведения случки скота в колхозах, полностью развернуть работу пунктов искусственного осеменения и организовать подготовку к осенне-зимнему опоросу свиней и второму окоту овец.

4. Обязать все райисполкомы и райкомитеты установить строжайший контроль за выполнением решений облисполкома от 28 августа 1940 года «О сентябрьском плане заготовки кормов» и от 4 сентября 1940 г. «О подготовке к зимне-стойловому содержанию скота», привлекая виновных в невыполнении указанных решений к ответственности.

5. Командировать в районы с 20 сентября для проверки хода подготовки к зимне-стойловому содержанию скота и выполнения государственного плана развития животноводства работников облзо, облнху, облплана, наркомзага и работников заготовительных организаций.

6. В течение сентября и октября заслушать ряд райисполкомов о ходе подготовки к зимне-стойловому содержанию скота и выполнении государственного плана развития животноводства.

**Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.
Секретарь облисполкома А. ЗЕЛЕНСКИЙ.**

Затягивают молотьбу и хлебосдачу

В колхозе «12 декабря», Постникова сельсовета, имелись все возможности для того, чтобы во время закончить уборку урожая, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и вывезти зерно за работу МТС. Между тем колхоз уборку урожая непрерывно затянул. На 28 сентября на зерно стояло больше 60 гектаров и не засыпано 93 га.

Молотьба не организована. Сложная молотилка стоит только потому, что у трактора нет тракториста. В колхозе работают 3

комбайна, которые можно в ночное время использовать на молотьбе, но правление колхоза этого не делает.

Нелучше положение и с выполнением плана хлебосдачи государству. Колхоз еще нужно сдавать 1290 центнеров хлеба. На токах лежит подработанного зерна больше 300 центнеров, но вывозка его организована из рук вон плохо. На вопрос,

почему мало занято лошадей на вывозке зерна на государственный элеватор, председатель сельхозартели Кулешов невоз-

мутимо отвечает, что есть лошади, но не в чего запречь, нет бричек и сбруи.

Спрашивается, чем занималось правление колхоза, когда нужно было готовиться к уборке?

С таким положением мириться нельзя.

Необходимо принять все меры для того, чтобы быстрее закончить уборку хлеба и хлебосдачу государству, полностью расчитаться с МТС по натуроплате.

Гриевич.

ПРИЗЫВ ЗАИМКОВЦЕВ ПРИНИМАЕМ

Мы, трактористы тракторного отряда № 9, Ижморской МТС, обсудив обращение трактористов Займковской МТС, Черепановского района, одобляем их почин и полностью поддерживаем призывы—ни одного гектара весеновспашки в будущем году. Этот призыв мы выполним на деле.

Наш отряд уже несколько лет работает в колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета.

Благодаря добросовестной работе трактористов была хорошо подготовлена почва под озимые и яровые хлеба. Посев был произведен своевременно и с хорошим качеством. В результате колхоз им. Молотова получил богатый урожай всех культур: рожь и овес дали урожай в среднем по 18—20 центнеров с га, пшеницы получили по 16—18 цент. с га.

Но правление колхоза (председатель тов. Данилов) не ценил работу трактористов, не создают условий для работы.

За время посевной и уборочной кампаний колхоз не мог организовать общественное питание для трактористов. Из-за отсутствия общественного

питания приходится ходить на ночь домой, чтобы, хотя, один раз в сутки покушать горячую пищу.

Часто бывают задержки в работе из-за горючего и смазочного материала, которым МТС своевременно не обеспечивает тракторный отряд.

Если колхоз и МТС создадут необходимые условия в работе, наш отряд будет работать еще лучше.

Вызов заимковцев принимаем и берем на себя обязательства: пахать только плугами с предплужниками на глубину 20—22 см., аккуратно задельвать концы полос, не делать огрохов. Выполнить план подъема зяби к 5 октября.

Вызываем на социалистическое соревнование за досрочное окончание зяблевой вспашки тракторный отряд № 8 (бригадир тов. Шипачев), работающий в колхозе им. Ворошилова, Успенского сельсовета.

Бригадир тракторного отряда № 9, Ижморской МТС Стрельников. Трактористы: Чернов, Немыкин, Гритчин.

Выполнены план подъема зяби

Одним из первых по Ижморской МТС закончил косовицу хлеба и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС колхоз «Рыбак», Яи-Бориковского сельсовета. Сейчас колхозники кончат копку картофеля и упорно борются за завершение молотьбы.

В колхозе созданы предпо-

сылки для получения высокого урожая в будущем году—выполнен план подъема зяби. Зяби заготовлено 156 гектаров. Трактористы Сазонов и Минин, работающие на тракторе «Универсал» систематически выполняют нормы выработки. Они за сезон 1940 года скопомили 1242 килограмма горючего.

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

На призывном пункте в клубе им. 8 марта царит необычайное оживление. Это будущие бойцы пришли на призыв. В армию призываются молодые, физически здоровые, культурные люди.

У каждого призывающего одна мысль—только бы поскорее зачислили в РККА и отправили в часть.

К столу призывной комиссии подходит крепко сложенный Шклар И. Р.

— Куда желаете идти служить? — спрашивает райвоенком тов. Соколов.

— Я готов служить в любой части, ибо служба в РККА всегда одинаково почетна, — говорит т. Шклар.

Комиссия решила зачислить его в артиллерию.

Его сменяет член ВЛКСМ Лебедев П. М., комбайнер убравший к 19 сентября комбайн «Коммунар» 279 гектаров хлеба. Он

просит комиссии зачислить его в бронетанковую часть. Его просьбу удовлетворили.

Перед призывной комиссией проходят стройные, физически крепкие юноши. Все они желают одного—быть призванными в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Вот тракторист колхоза «Приятель» тов. Чичевский просит, чтобы его зачислили в Красную Армию и направили на Дальний Восток, потому что там в РККА служат два его брата. Призывная комиссия зачислила Чичевского в бронетанковую часть.

На призывном пункте проводятся беседы, доклады о международном положении, о всеобщей воинской обязанности и т. д.

С чувством неизмеримой радости и гордости идут призывающие в ряды доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.



Председатель Зюзинского сельисполкома, Барабинского района, тов. Е. С. Манишкин, член ВКП(б), проводит на поле беседу с группой колхозников сельхозартели „1 мая“.

Отдел клише „Сов. Сибири“.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), заслушав доклад председателя колхоза им. Сталина, Воскресенского сельсовета, Григорьева о ходе уборки хлеба и выполнении плана хлебопоставок отметило, что Григорьев не обеспечил проведение уборки урожая в установленные сроки и выполнение плана зернопоставок государству несмотря на то, что имелись все возможності.

В колхозе на 20 сентября стояло на корню 190 га хлеба, план зернопоставок был выполнен лишь на 28,8 проц.

трудовая дисциплина расшатана.

Григорьев вместо укрепления трудовой дисциплины, сам ее нарушает. Так например, 20 сентября он организовал пьяницу, в которую вовлек веяльщиков, в результате чего очистка зерна в этот день была сорвана.

Бюро райкома ВКП(б), засаживая в уборке и хлебосдаче, за развал трудовой дисциплины в колхозе, Григорьева из партии исключило и решило дело передать в следственные органы для привлечения его к ответственности.

Выполнить натуроплату в срок

Колхозы Ижморской МТС имели все возможности в сентябре полностью выполнить план хлебосдачи государству. В результате вредной практики успокоенности и благодушия отдельные председатели колхозов хлебосдачу пустили на самотек.

Такие колхозы, как «Трудовой штурм», «Красный пахарь», «Боец», «Красное знамя», «Страна Советов» не выполнили и одной трети. Особенно в этих колхозах под угрозой срыва выполнение натуроплаты за работы МТС.

Колхозу «Трудовой штурм» предъявлено счетов по натуроплате на 2.532 центнера, а выполнено только 274 центнера, или 10,8 проц. Колхозом «Страна Советов», где буквально сделаны все работы тракторами, натуроплата выполнена всего на 12 процентов. «Красное знамя» и «Память Ленина» на 21 процент.

Председатели этих колхозов до сих пор считают выполнение натуроплаты за работы МТС, где уже вложены огромнейшие

государственные средства: горючее, содержание механизаторских кадров, машины и т.д. не обязательно выполнять в срок. В результате по МТС план госпоставок выполнен на 83 процента, а натуроплата только на 46 процентов.

Есть колхозы, где председатели правильно поняли решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР, что выполнение натуроплаты за работы МТС должно быть на уровне выполнения госпоставок. Колхозы: «Рыбак», «Трудовик», «Гигант», «3-я пятилетка», «17 партсъезд» и ряд других уже заканчивают выполнение годового плана госпоставок и натуроплаты.

Надо принять решительные меры к колхозам, где и одной трети натуроплаты не выполнено с тем, чтобы план натуроплаты выполнить в срок. Для этого председатели колхозов обязаны выделить для транспорта не менее 70—80 проц. всей живой тягловой силы, считая выполнение натуроплаты параллельно с госпоставками.

Павлов,
директор Ижморской МТС.

САНЬКОВ ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Мастер комбайновой уборки тов. Саньков П. И. в начале уборочной взял на себя обязательство убрать сцепом двух комбайнов 1000 гектаров. Свое обязательство тов. Саньков с честью выполняет. На 20 сентября он убрал 900 га. Его агрегат не знал простоев потому, что был своевременно подготовлен к уборочным работам.

Сейчас т. Саньков уехал на Всеобщую сельскохозяйственную выставку.

В „КУЗБАССТРОЕ“ ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИЛИ СКОТНЫЕ ДВОРЫ К ЗИМЕ

Колхоз «Кузбассстрой», Ломачевского сельсовета, (председатель тов. Повиденко) образцово подготовил скотный двор для крупного рогатого скота, телятника и свинарника к зиме. Скотный двор очищен от навоза, накопившегося за нескользко лет, покрыт и утеплен. Свинарник и телятник отремонтированы, побелены известью и продезинфицированы. Корм для скота заготовлен. Сейчас в колхозе организована специальная бригада по скирдование соломы. Бригада за скирдовала 60 га. Тов. Повиденко говорит, что колхоз за скирдует всю солому.

Не то в колхозах Воскресенского сельсовета. Ни один колхоз этого сельсовета не подготовил фермы к зиме. Особенно плохо в колхозе им. Сталина. Скотные дворы в этом колхозе не очищены от навоза, не ремонтированы. Свинарник развалился, а поставить его не поставили.

Корма скоту не заготовили. План сенокосения выполнен только на 50 проц., солому не скирдуют.

Пасюков.



Колхоз имени 1 мая, Барабинского района, участник Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1939—1940 гг., получивший диплом 2-й степени, мотоцикл и 5 тысяч рублей. На снимке: председатель колхоза И. С. Куклин на мотоцикле по пути полеводческие бригады.

Отдел клише „Сов. Сибири“.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ

В связи с отставанием в уборке урожая некоторых колхозов нашего района, областными организациями оказана практическая помощь. Из передовых районов по уборке посланы комбайнеры, которых МТС и колхозы должны были встретить с уважением и создать необходимые условия в работе, где они могли бы показать свой опыт комбайновой уборки.

Но в действительности дело обстоит не так.

В Т-Реченскую МТС прибыл комбайнер тов. Купин. МТС его направила в колхоз «1-е мая», Новославянского сельсовета. Агрегат к нему прикрепили неисправный, который в уборочную больше стоял, чем

работал. Трактор дали негодный.

Директор МТС тов. Гранкин приказал перегнать трактор из колхоза «Новый строй». Этот трактор, не проехав и 30 метров, также стал.

Зам. директора МТС тов. Селиверов, участковый агроном тов. Узбеков и старший механик МТС тов. Ячный обещали через три часа пустить комбайн, но выполнения этого обещания пришлося ожидать целых три дня.

Такое бездушное отношение со стороны работников МТС к специалистам-комбайнерам, приехавшим на помощь, является преступлением.

Антонов.

СБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ

В колхозе «Новый Алчедат», Вяземского сельсовета, с начала хлебоуборки не организовано скирдование соломы из-под комбайна, хотя имеются для этого все возможности. Этим самым колхоз не выполняет указаний райисполкома и райкома партии о создании специальных бригад по скирдованию соломы вслед за комбайнами.

Правлению колхоза (председатель Сикорский) не послужили уроком 1938—39 годы, когда из-за недостачи кормов голодал общественный скот. Приходилось покупать корм в других колхозах, затрачивая

на это большие средства, а также рабочую и живую тягловую силу.

Пора бы правлению колхоза научиться на горьком опыте прошлых лет и не допускать грубых ошибок в текущем году.

Необходимо обеспечить полностью общественный скот кормами и теплой зимой на весь стойловый период.

Районным организациям необходимо обратить на этот колхоз внимание и заставить руководителей колхоза немедленно приступить к скирдованию соломы.

Лапин.

Результаты обезлички

Живая тягловая сила в колхозе «Новая жизнь», Новоорловского сельсовета, находится без надзора. Постоянных конюхов нет, их меняют чуть ли не каждый день.

Сначала лета лошадей на пастбище не гоняют, они ходят днем и ночью по деревне. Поить их никогда никто не попытается.

В результате за лето погибли четыре самых лучших ло-

шади и пятый жеребенок-сосунок. Две матки утонули в колодцах. Одна из них, зачлененная в фонд РККА, утонула 13 сентября.

Председатель колхоза Глухов не чувствует никакой ответственности за состояние коней головья.

Соответствующим органам следует обратить на это серьезное внимание.

Колхозник.

Уфимцева нарушает трудовую дисциплину

Заведующая Т-Реченской амбулаторией Уфимцева систематически нарушает трудовую дисциплину. Утром вместо 6 часов открывает амбулаторию в 8 часов. Перерыв должен быть в 10 часов утра, а она уходит с работы часов в 9 и раньше. Большую часть пере-

рыва, с 10 до 7 часов, она должна проводить в полевых бригадах, а Уфимцева сидит дома. Даже на вызов к больным не ходит. Обращается с колхозниками грубо, больных, пришедших в амбулаторию, не осматривает.

Н.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Потерялась лошадь-мерин, 14 лет, масти рыжей, между ноздрей и на лбу белая проточина, задние ноги в «чулках», сутулый. Знающие местонахождение сообщите в Колыонский ветпункт.

Ушел жеребенок-сосунок, кобылка, масти темно-рыжей, на лбу звездочка, на верхней губе белое пятно.

Знающие местонахождение сообщите в колхоз «17-й Октябрь», Святославского сельсовета.

Поправка

В № 49 (456) нашей газеты за 25 сентября с. г. в заметке под заголовком «Болтовня вместо молотьбы» по вине редакции искажены факты. Автор заметки пишет о том, что в колхозе плохо организована подработка и вывозка зерна на элеватор, а не на молотьбе, как это написано в заметке. Редакция извиняется перед автором заметки и читателями за небрежное отношение.